

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2023.5. 5 星期五 农历癸卯年三月十六
国内统一刊号 CN33-0106 总第7547期 今日4版



市委常委(扩大)会议暨 项目推进年、双招双引年 工作例会召开 提速二季度 确保双过半

常委会、市政府、市政协4月份工作完成情况和5月份工作安排。会上播放了全国文明城市创建曝光片并点评，通报了经济指标和项目推进年、双招双引年工作进展情况。箬横镇、市住建局作了经验交流，城东街道、市经信局作了表态发言。

听取发言后，朱建军深入点评了有关部门和镇（街道）4月份以来的工作，分析当前存在的问题。他强调，要按照提速二季度、确保双过半的目标，全力推进当前工作。要发力攻坚晾晒比拼，确保实现二季进。要加强向上对接，完善工作机制，坚决守牢底线，塑造特色亮点。要深化营商环境改革，激活发展源动力。对本地

企业、本地企业家要一视同仁；给企业家更多信心，帮企业缓过气、爬过坎；强化政府公信力，该兑现的政策要尽快兑现；加强对产业的学习；推进各方面的改革。要纵深推进低效整治，提高土地含金量。进一步完善政策、摸清底数、强化监督，加快拔钉清障。要坚决守牢安全底线，推动平安本质优。讲政治、顾大局，全面警醒警觉，确保不发生较大以上安全事故，确保安全生产事故起数下降，确保重大节假日和重大活动期间总体平安；排隐患、除风险，全面压实责任；强基础、善智治，全面提前感知。

市委副书记、市长马厉财作了

工作部署。他强调，要在惠企纾困上再聚焦再加力，积极稳固市场主体根基；要在提质扩量上再聚焦再加力，全面夯实项目投资硬支撑；要在回补升温上再聚焦再加力，加快释放市场需求源动力；要在蓄能成势上再聚焦再加力，培育壮大产业集群新高地；要在谋变破局上再聚焦再加力，持续激发科技创新强引擎；要在防风化险上再聚焦再加力，坚决守牢社会稳定安全线。要树立危机感、压力感、紧迫感，主动谋事，加力干事，务必成事；对重点工作和重点项目要盯牢不放；要加快节奏、速度和进度，以时不我待的意识推进各项工作。

我市举行首届职工网球赛

心网球场正式拉开帷幕。市领导廖森迪、戴美忠、骆立方、王敏峰、颜惠珍出席开幕式。

近年来，网球作为亚运会的一个

比赛项目，深受广大运动爱好者的欢迎。本次职工网球比赛为期4天，来自我市10支代表队的150多位网球运动员参加。比赛分为团体赛和个人

赛，共分两个阶段：第一阶段采用分组循环赛制，取小组第一名或前两名进入第二阶段；第二阶段采用淘汰赛决出相应名次。

五一 小长假，文旅市场复苏强劲 短短5天，124.75万人次游温岭

本报讯（记者王萍）人从众的五一 小长假终于落幕，短短5天时间，游客们从全国各地纷至沓来，在我市各景点掀起一股打卡热潮。记者从市文广旅体局了解到，今年五一 小长假，全市景区共接待游客124.75万人次，与2019年五一 小长假相比，增长176.55%。

文旅市场复苏劲头有多强？从数据上可见一斑。小长假期间，我市长

天、方山等知名景区依旧热度不减，方山景区接待游客3.11万人次，九龙江公园接待游客16.28万人次，山海之韵接待游客11.68万人次，田园牧歌接待游客7.95万人次，后岭花开接待游客15.13万人次，龙门沙滩度假区接待游客11.95万人次。客流高峰主要集中在5月1日和5月2日两天，不少景区5月1日的客流量最大。

从数据来看，历史悠久的长屿硐

生了积极的引流效应，大大丰富了市民的假期生活，让大家在玩中感受中华传统文化的独特魅力。

不管是接待游客人次还是旅游收入，今年都远超疫情前同期水平，创下历史新高。市文广旅体局相关负责人介绍，节日期间，我市旅游市场平稳运行，在人员供给、交通疏导、接待能力等方面都经受住了市场的考验。



新居民变 新家人 我市举办首届新居民节

随着一声鸣笛，新居民环湖跑活动正式开始，由上百名新居民组成的特色跑团在曙光湖畔挥洒汗水，尽情奔跑。环湖跑的特色是地贴34个省份，跑友们集齐34个省份的章便算完成任务。

天幕区的桌游交友派对吸引了不少年轻新居民参加互动。这个活动设计得有人情味又极具创意，我第一时间报名参加了。来自云南省的新居民小张说，桌游可以拉近新居民之间的关系。香囊制作、微景观搭建、轻黏土手

工另一边，手作活动吸引了不少女性新居民带着孩子前来参加。丰盛的潮流美食集市更是人山人海，新居民们在此感受市集的乐趣。

游园区是本次活动的点睛之笔，共设6个点位，完成相应省份的游戏后即可获得印章，集齐印章可参与抽奖。我参加了许多特色活动，感受到了第二故乡的温暖。来自吉林省的王晓敏在温岭工作20多年，他把温岭当成了家乡，也感受到了温岭人对新居

民的关怀。

近年来，我市不断探索新居民文化建设的新模式，进一步丰富新居民业余生活，挖掘新居民艺术潜质，增强新居民的融入感。温岭的发展，离不开广大新温岭人的奋斗拼搏。市流动人口服务中心负责人表示，活动依托新居民节品牌，呈现新居民在温岭市共融、共创、共富、共治、共享的幸福生活，丰富新居民的业余生活，让他们在第二故乡感受到温暖。

台州市新时代文明实践中心暨农村文化礼堂工作现场推进会在温岭召开

让文化阵地成为群众的精神家园

当好排头兵 奋进新征程
深入学习贯彻党的二十大精神

本报讯（记者赵云）4月27日，台州市新时代文明实践中心暨农村文化礼堂工作现场推进会在温岭召开。会议强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，贯彻落实全国宣传部长会议和全省、台州市宣传文化思想工作会议精神，进一步总结、交流台州两大文化阵地建设经验，全面提质升级，着力打造覆盖城乡不同群体的文化共同体。

台州市委常委、宣传部部长潘军明出席会议，市委副书记、市长马厉财致辞。

与会人员参观考察了泽国镇双峰村新时代文明实践站（文化礼堂）、坞根镇花溪村新时代文明实践婚庆基地（文化礼堂）和温岭市新时代文明实践中心（农村文化礼堂总部）。温岭、黄岩、路桥、仙居及台州市文广旅体局相关负责人在会上作现场发言。天台、台州市卫健委、台州市文联作书面交流。潘军明指出，要充分总结经验，推动台州市两大阵地建设始终走在前列，做到理论宣讲出新出彩、机制建设持续领先、特色载体温暖人心；要全面提升品质，着力打造覆盖城乡不同群体的文化共同

体，要明确主体责任，打造传播主流价值的大众平台，要辐射不同对象，打造服务城乡不同群体的精神家园。潘军明强调，要鼓励多元参与，探索形成政府主导、社会联动、市场参与、群众受益的文化服务新模式，要彰显文化属性，打造精神富有台州样本。要强化责任落实，以新状态新作为确保各项任务见行见效，要强化一把手领导、坚持资金人才双要素保障、开展三年提质行动、提升四万工程实效，真正让文化阵地成为老百姓茶余饭后放下筷子就想去的地方。

马厉财说，近年来，温岭依托丰富的文化资源，创新服务载体和形式，持续推进新时代文明实践建设与文艺深度融合。温岭致力将时间与空间交融，焕发文化活力；致力文化与文明共生，助力城乡发展；致力政府和社会互动，推动常态长效。温岭将以此次推进会为契机，学习借鉴兄弟县（市、区）的先进经验和做法，强功能、促融合、创特色，努力打造一批更具温岭特色的新时代文明实践阵地、文化阵地，全力打赢创建全国文明城市决胜战。

我市2023年乡村文化旅游节暨 温岭市新生代乡创营启动 助力青年人才返乡创业

本报讯（记者程以琳）青年人才回归家乡、助力乡村振兴是近年来的热点，4月29日，我市2023年乡村文化旅游节暨温岭市新生代乡创营启动仪式在坞根镇花溪村同心工坊举行，推动青年人才回乡创业。

温岭市新生代乡创营于当天正式启动，新生代项目一一进行现场签约。中国对外经贸统计学会副会长、贸易数字化专委会主任、环球慧思董事长邵宏华作为乡贤代表，分享了他关于新时代背景下企业数字化转型趋势及路径的想法。现场开展了新生代创业座谈，创业者们分享了各自的创业心得。

新生代乡创营是知识分子+新生代（企、创二代）+乡村青年群体+青年储备干部的有机结合，会对青年进行创就业

政策普及、创业培训、企业家课堂授课、创业场景模拟等，以共富工坊为实践基地，对平台上优质项目进行孵化，将孵化成果纳入乡村振兴乡创项目。试点工作中，将围绕坞根镇全域高质量发展过程中对人才的需求，结合坞根镇青年群体的创业目的，拥抱更多青年人才回归家乡，投身乡村振兴建设。

坞根镇将青年人才的孵育工作常态化、系统化，依托知新人士同心共富基地，提升坞根镇青年群体的致富带动能力，为村强民富目标夯实人才基础、孵育后备人才、储备青年干部队伍。

青春小镇 同心文创园 等载体平台，提升坞根镇青年群体的致富带动能力，为村强民富目标夯实人才基础、孵育后备人才、储备青年干部队伍。同时以镇域工作探索路径，总结提炼青年人才招引与孵育的经验与模式，为后续青年专项工作夯实基础。

彩礼，归谁？

详见第三版